

28 “游乐赌王”林梧桐 ——与命运“赌博”，成就开天辟地的神话(3)

风 语

38



○作者 车家和 王国宇

1957年，林梧桐中标一个耗资1200万令吉的大型工程——亚依淡水坝。亚依淡水坝是马来西亚建筑历史上的一个里程碑，在马来西亚独立以前，所有重大建筑工程都是由外国承包商承建，林梧桐此次中标是马来西亚本地建筑承包商首次承包到的最大建筑工程，谱写了马来西亚建筑史上的新篇章！

林梧桐用7年时间，高效高质地完成了这个工程，震动了整个东南亚的建筑界，使他跃升为马来西亚乃至整个东南亚数一数二的建筑承包商。

继亚依淡水坝之后，建发公司的业务开始进入高峰期，相继完成了吉隆坡班底谷石训学院主干建筑物、回教堂，还有马来西亚最长的大桥——吉兰丹哥打巴鲁大桥等重大工程。

1964年，林梧桐和他的建发公司又参与了耗资2000万令吉的彭亨金马仑水力发电水坝工程和4个发电厂的建设。

1968年，林梧桐以5400万令吉，低于第二标1000万令吉的标价，中标了马来西亚第二大水利工程——吉兰丹甘姆布水利灌溉工程。

就在林梧桐在五矿业、矿业、建筑工程上都做得顺风顺水的时候，这个既不会讲英语，也没有读过现代管理课程的“唐山阿伯”，在嘲笑和争议声中，又开始了新一轮更为大胆的冒险——把一座荒山打造成一个犹如仙境的度假胜地。

1964年，林梧桐的建筑公司参与承建马来西亚金马仑高原水力发电水坝工程。一天晚上，林梧桐和水坝承包

公司的项目负责人在金马仑高原共进晚餐。酒足饭饱之后，大家感到很闷热，就到室外散步纳凉。

林梧桐站在山顶伫立眺望，看着山下斑斓的万家灯火，顿时感觉神清气爽。突然间，他萌生了一个大胆的构想。马来西亚终年皆夏，气候炎热，人人都喜欢登高避暑。这些年来，随着马来西亚经济的快速发展，人民生活水平稳步提高，越来越多的人向往高原旅游胜地休闲消遣，可是全马来西亚却没有几处这样的地方。

金马仑高原是马来西亚最著名的度假胜地，每年到此避暑的游客络绎不绝。可是，从吉隆坡去金马仑至少要花4个小时的车程，而且上山道路又险又窄，弯弯曲曲不好走。如果在距吉隆坡不远的地方，物色到一个适当的高原来修建一个综合性的避暑度假胜地，那岂不是占尽了天时、地利、人和的优势，如若建成必将大受欢迎！

这一念头让林梧桐兴奋不已。回到吉隆坡后，他从土地局借来当时最全的马来地图，迫不及待地把它摊在桌子上开始选址。经过一番仔细观察和研究，他发现在文冬山附近有一个叫云顶森芭的地方，那里有一座乌鲁加里山，海拔1800多米，距吉隆坡58公里，地点适中，正是林梧桐心目中理想的高原。

这个发现使林梧桐喜出望外、激动万分。在短短几天内，他就组织了一支探险队进行实地勘察。攀上云雾缭绕的云顶森芭后，林梧桐被山峰上纯朴的自然之美和高原清爽宜人的气候深深吸引。对这片原始荒地，林梧桐一见倾心，心中的蓝图也更加清晰了，他发誓一定要把这里变成梦想中的旅游胜地。

其实，林梧桐心目中的这个理想的胜地，当时仅仅是一片位于马来西亚雪兰莪与彭亨交界的荒山野岭，人迹罕至，没有人愿意在这里投资。所以，当得知林梧桐把全部资产都投到这样一个鸟不拉屎的地方，还想要把这里开辟成旅游胜地时，他的朋友和承包商都被吓坏了，他们都劝林梧桐说：“你已经45岁了，而且事业有成，何必去冒这个险，没有人会对这个项目感兴趣，一旦血本无归，半生的心血可就付之东流了。况且，你也不会再有年轻时创业的激情和体力啊！”

有些人还认为，林梧桐的这一想法简直是一个天大的笑话，是天方夜谭，他们甚至直截了当地说林梧桐是他们见到过的最疯狂的傻子！

石永伟想，你当然不是黑社会，但得罪了你可能比得罪了黑社会还要麻烦，何况你现在还是陈家鹤的上司。

石永伟索性做个好人，爽快地答应了，正如他一贯的行事风格。他扯着大嗓门对陆所长说：“我这是第三次配合你工作了，从来没有要求回报。”陆所长打心眼里喜欢他豪爽的性格，还真想给他一些回报，便认真地问他：“你想要什么回报？只要在我力所能及的范围内，我一定会全力以赴。”

“举手之劳的事儿。”石永伟说，“见到陈家鹤，代我向他问个好吧！”

“可惜陈家鹤不知道我今天来找你，否则他也一定会托我向你好好的。”

两人相谈甚欢，握手告别。

陆从骏离开被服厂回单位的途中，他们的车子刚开进城，防空警报突然响彻城市上空。这一次敌机来得特别快，几乎在警报拉响的同时就隐隐约约地听到敌机的轰鸣声，转眼间，警报声已被愈来愈大的飞机引擎声淹没。

陆从骏从车里看到，眼前的城市像被捅了的马蜂窝一样，人们都惊叫着从屋里逃出来，像决堤的河水，仓皇地朝附近的防空洞涌去。

老孙迅速地把车随便往旁边一停，跳下车，拉起陆所长，跟着那些仓皇奔逃的人，往附近的防空洞跑。

防空洞里已经挤满了人，大家背贴背、脚踩脚地拥挤在一起，大人的叫声和小孩的哭声，在沉闷、嘈杂的洞里尖锐地回荡着。

老孙和陆从骏刚冲进洞口，大地就开始颤抖起来，轰隆隆的爆炸声接二连三地响起，撼动着大地，震得洞顶和壁上的灰尘簌簌地掉落，洞里的空气瞬间变得污浊不堪。

事后他们才知道，当天在洞内有37人因窒息而死亡。

更大的伤亡当然是在外面。

轰炸持续了将近一个小时才结束，陆所长等人走出防空洞时，惊呆了，目之所及，商店和民房几乎都被炸成废墟，火光四起，烟雾弥漫，砖头瓦砾遍地都是。有些来不及躲进防空洞的人，不是被当街炸死、血肉横飞，就是被炸塌的房屋压死，血肉模糊。他们弃停在街边的车子也被炸得四分五裂，有两个轮子也不知道飞到哪里去了。太惨了！惨不忍睹！

事后，陆所长从杜先生那儿得知，敌人之所以这么无耻，公然轰炸平民区，正是因为敌21师团的密码被破译了，致使敌人对武汉的攻打屡屡受挫，伤亡猛增，所以变得穷凶极恶，报复加威胁，目的就是耍重庆政府



○作者 麦家

屈服。从某种意义上说，敌人的这一目的达到了。半个月后，蒋介石在朝野双方的压力下放弃了武汉大本营，抗战从此进入一个新的相持阶段。

这次大轰炸也改变了萨根打探黑室地址的进程，原定的当天下午与汪女郎在重庆饭店咖啡厅的见面被推延到两天后。时间上的缓冲不论是对汪女郎还是对陆从骏都是好事，让他们有足够的时间去练习预案，从容面对萨根的居心叵测。

两天后的晚上，依然在老地方，萨根从汪女郎手上接过那张写着西郊被服厂详细地址的字条时，丝毫没有怀疑这是一个陷阱。

只是，令人遗憾的是，这个专门为萨根挖的陷阱，最后遭殃的却不是萨根，而是石永伟等人。

重庆的夜晚像重庆的女人一样千姿百态，火辣迷人。

重庆国际总会，陪都的一朵奇葩。与重庆饭店比，这儿富有秘密的暗香和威严高贵的绅士派头。重庆饭店只认钱不认人，只要你有钱就是贵宾。这儿不认钱，甚至不接受现金。这儿是俱乐部，实行会员制，会员以泊在长江边的美国战舰上的军官、外国大使馆的工作人员、国民政府请来的外国顾问为主，夹杂着部分中国海关的官员和一些国际流浪者。

这儿有纯种的金发女郎，身上洒着法国香水，穿着三点式的比基尼，地板下的酒窖里藏着鲜血一样的红酒，小巧玲珑的坤包里装着薄如蝉翼的橡胶套。她们中有些人拒绝为所有黄种人服务，包括萨根和少老大。

副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn
买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值